

推进医保支付方式改革 提高医保基金使用效益

我市在全省率先启动DIP付费特病单议评审工作

本报讯 (记者杜玲)为更好地开展我市区域点数法总额预算和按病种分值付费(DIP)工作,7月30日,市医保局召开DIP付费特病单议评审工作启动会,组织10多名副高以上职称的专家对我市2022年度第一季度27家医疗机构申报的费用极高的180份病例进行评议,推进医保支付方式改革,提高医保基金使用效益。据悉,开展DIP付费特病单议评审工作在我省尚属首次。

DIP全称是区域点数法总额预算和按病种分值付费,是利用大数据将疾病按照“疾病诊断+治疗方式”组合作为付费单位,

医保部门根据全市每年应支付的住院费用确定DIP基金总额,结合不同的病种分组确定每个病种的合理支付线,并按此标准向医院进行基金支付。如果医院有诊治超标的费用,医保基金将不予结算支付,如果医院通过改进管理和服务流程,为患者省下一部分费用,节余部分就归入医院的盈利。市医保局相关负责人介绍:“在这种精准有效的控费方式下,对患者的直接影响是非必要检查及用药将大幅减少,诊疗负担也会相对减轻。”

医保支付方式改革是调节医疗服务行为、引导医疗资源配置

的重要杠杆,被誉为医保管理和深化医改的“牛鼻子”。2020年11月,我市被国家医保局确定为区域点数法总额预算和按病种分值付费(DIP)试点城市,用1年至2年的时间,以统筹地区医保总额预算与点数法相结合,实现住院以按病种分值付费为主的多元复合支付方式。截至目前,全市242家一级以上定点医疗机构全部完成实际付费工作。

为支持定点医疗机构开展新技术、收治疑难重症,今年6月,我市出台《焦作市DIP付费特病单议实施办法(试行)》,市医保经办机构牵头组织,从我市

DIP评审专家库中随机抽调专家组成评审小组,对疑难危重病人单次住院医疗总费用超过同病种极高病例,按病例学科分为两个组,各组专家结合专业知识及丰富的临床经验,遵循公平公正、实事求是的原则展开讨论,对全市提交的180份相关病历进行了评议,判定其合理性。

目前,我市已经建成核心病种目录库,患者住院诊疗时的病案将对照目录库自动生成一个分值,这个分值就用来结算医疗机构的医保费用。下一步,市医保局将对此次评议结果进行公示,并根据专家的评议结果,完成分值计算及年度清算工作。

本次评议的病例为我市2022

焦温快速通道何时全线通车

问题提出:网友“qwedd”

问题陈述:我家住市区,在温县上班,每天需要走国道207焦温快速通道,但目前武德镇段不通车。我想咨询一下,国道207武德镇段为何不通车?国道207焦温快速通道何时全线贯通?

行动记者:杜玲

行动结果:记者从市公路事业发展中心了解到,国道207武德镇段不能通车,是因为该公路沁河特大桥通车运营手续需要国家相关部门批复。在未获得批复之前,按规定暂时不能开放交通。目前,沁河特大桥开通运营申请已获省级主管部门同意,部委批复有望于2022年底获批,届时将实现国道207焦温快速通道全线贯通。

怎样在不动产权证上加名字

问题提出:张女士

问题陈述:我老公给家里房子办理不动产权证的时候忘记加我名字,现在还能不能加了?手续如何办理?需要多少费用?

行动记者:杜玲

行动结果:记者昨日从市自然资源和规划局了解到,申请办理,需提供不动产权证书或房屋所有权证和国有土地使用证(原件);双方身份证(原件及复印件);结婚证(原件及复印件);夫妻不动产约定书;完税凭证(免单,税务部门提供);房屋分户图、宗地图(原证书已有测绘成果的,可继续沿用),若为国有划拨土地性质,需支付土地出让金。关于收费标准:土地出让金标准计算公式为,基准地价 \times 0.05 \times 土地面积;不动产登记费收费标准,住宅类80元/件、非住宅类550元/件。另外,夫妻间不动产权利人变更,申请登记的,只收取不动产权属证书工本费,每本证书10元。

我的教师资格证该怎么领取

问题提出:刘女士

问题陈述:我在焦作上大学,今年大四毕业,目前已经离开焦作。现在接到通知,需要回焦作领取教师资格证。本人现处于疫情地区,请问,我该怎么领取教师资格证?可以代领吗?

行动记者:杜玲

行动结果:记者昨日从市教育局了解到,根据河南省2022年上半年认定公告要求,教师资格认定审核环节需要网上上传或现场提交学历证书原件(经中国教师资格网比对验证通过的无须现场提交原件)。秉持着以人为本、减证便民的原则,对于符合认定条件,但未取得毕业证书的学生,允许其按已核验的学籍信息完成报名,由于今年没有教师资格认定现场确认环节,所以必须在教师资格证书发放环节审核其学历信息。该局工作人员表示,教师资格证可以委托他人代领。如有其他疑问可拨打服务电话(0391)2992832进行咨询。



图①、② 昨日,市民在新华书店世纪路店安静阅览。据了解,每年暑假都是新华书店人流量比较大的时候,书店内干净、明亮、凉爽的环境,成了许多市民避暑、学习的好去处。
本报记者 翟鹏程 摄

解放区红十字会

学党史 保安全 助力“五星”支部创建

本报讯 (记者杜玲 见习记者胡月)为持续开展党史学习教育,增强青少年的安全自护意识,助力“五星”支部创建,7月28日上午,解放区红十字会、解放区关工委联合在解放区民主街道清里社区举行“学党史、保安全、创五星”主题活动。

据了解,“五星”支部创建工作开展以来,民主街道党工委创新工作方法、理清工作思路、统筹谋划部署、整合社会力量,推动实现“共筑共建、资源共享、活力共抓、和谐共建”的创建格局。

活动现场,解放区关工委“五老”宣讲团成员、市委宣传部退休干部张太安以“中国精神是百年党史的精髓”为题,阐述了中国共产党百年精神谱系,从党的精神谱系中展现中国共产党人前赴后继、一往无前的精神和辉煌历史。解放区红十字会蓝天救援队队员开展“防溺水、保安全”知识讲座,向广大青少年讲解防溺水

安全常识,手把手示范安全防护规范操作规程和救护包扎方法,教育孩子们在学习生活中锻炼自己、保护自己。

此次活动,旨在引导和激励社区广大离退休党员、青少年从百年党的精神谱系中汲取坚定的信仰力量、崇高的道德力量、澎湃的实践力量,磅礴的创新力量,在继承光荣传统和革命精神中,发扬“人道、博爱、奉献”精神,奋发读书,阔步自信走向美好未来。

翻开今天的《焦作日报》,您最喜欢哪篇报道?您最看好哪幅图片?您最欣赏哪块版面?动动手指,轻敲键盘,作出您的选择,讲出您的理由。

参与方式:焦作日报官方微博推出《焦作日报天天读》栏目,发布当天《焦作日报》版面,评报只需下载《焦作日报》手机客户端,阅读当天的《焦作日报》,在此微博后跟帖评论,作出自己的选择,并说明理由,就有机会登上第二天的《焦作日报》(评报时间为9时至17时)。

每天产生评报“三甲”(本报采编人员除外),每人获赠2元稿费,后期将有更多实物奖励。评选结果将通过次日出版的《焦作日报》和@焦作日报发布。

网友“@张立恒”:7月30日焦作日报A01版《全市上半年经济运行调度暨优化营商环境工作会议召开》,坚定信心、再接再厉,以奋进状态奋战三季度、决战下半年。

网友“@雅慧蓝馨”:7月31日焦作日报公众号《8月云台山对全国“00后”青少年免门票!》,清凉一夏云台山,“00后”青少年享受好福利!

网友“@ET”:8月1日焦作日报A01版《示范区:招商引资“中考”考出好成绩》,打出内外兼修招商引资组合拳,拼出百花齐放招商引资新局面。

Life 生活服务区



本周天气持续高温

记者 昨日从市气象局了解到,根据最新气象资料分析,预计8月2日至8日,受西太平洋副热带高压控制,我市将出现持续高温闷热天气。

气象人士表示,此轮高温过程持续时间长、影响范围广、相对湿度大、昼夜温差小,全市最高气温在35℃以上,其中8月4日至7日最高气温38℃~39℃,局部气温40℃以上;相对湿度白天50%~70%,夜间70%~95%;全市大部分县(市、区)最低气温维持在25℃以上,其中5日至8日26℃~29℃,局部气温达30℃。

李秋

信息播报

全国铁路客运车站全部实现军人出行依法优先

新华社北京8月1日电 (孙兴维、李圣超)据中央军委后勤保障部运输投送局消息,截至7月底,全国铁路2600余个客运车站全部开设军人依法优先通道、军人优先购票窗口和军人候车区。

今年8月1日是中国铁路总公司、中央军委后勤保障部联合在全国铁路系统开展军人出行依法优先工作5周年。5年来,全国各铁路客运车站严格落实军人出行依法优先各项要求,每个车站均设置军人优先购票窗口,开设军人依法优先安检和检

票通道;划设军人候车区,满足了军人及家属出行需求。

在做好军人出行依法优先的同时,各车站还将军人依法优先向战备训练拓展,为部队机动、演训提供全方位服务。此外,铁路部门在每年的新老兵运输中,优先安排乘坐高铁、动车和城际列车,长三角、珠三角地区还将地铁纳入运输投送保障网络,使新兵运输投送实现地铁与高铁的无缝衔接,有力地提升了部队投送效率,让军人依法优先全方位落实到国防建设全过程。

健康提醒

女青年脱发警惕多囊卵巢

随着生活节奏的加快,脱发已经成了不少“压力山大”的年轻人的标配。不过,有一种年轻女士的脱发并不简单,可能与一种妇科内分泌疾病有关。

脱发可分为正常脱发和异常脱发,即生理性脱发和病理性脱发。通常情况下,人每天脱发数量约为60根至100根,秋冬季节,掉发略增多是正常的生理现象。但若连续一段时间脱发数量超过每天100根,或自觉发量明显减少,就要提高警惕。

除了头皮毛囊炎、甲减、外伤等病理性脱发,以及由于激素水平变化导致的产后和更年期脱发,年纪轻轻就大量脱发的女性,若同

时伴有月经失调、肥胖、体毛较多、痤疮等症状,还需要警惕多囊卵巢综合征。

多囊卵巢综合症患者脱发主要是由于体内雄性激素分泌过多。因为皮脂腺主要受雄激素控制,当雄激素分泌旺盛时,人体的背部、胸部,特别是面部、头部就会分泌出过多的油脂,导致头顶皮肤毛孔被油脂堵塞,头发的营养供应发生障碍,最终导致脱发。

此外,多囊卵巢综合症还可能导致不孕,并大大增加脂代谢异常、糖尿病、心血管疾病的患病风险。因此,一旦确诊患有多囊,一定要及时治疗。

人民网

生活月报

8月份值得关注的日子

- 8月1日 中国人民解放军建军节;
- 8月4日 七夕节;
- 8月7日 立秋;
- 8月8日 全民健身日;
- 8月12日 国际青年日;
- 8月23日 处暑;
- 8月26日 全国律师咨询日。

综合



7月29日,示范区文苑街道东方社区青年志愿者积极参与“五星”支部创建活动,清洁社区环境。该社区通过开展周末趣味课堂,组织科普教育、手工制作、经典诵读等实践活动,丰富居民的日常生活。同时,利用假期积极组织党员和大学生志愿者举办专题讲座、开展志愿服务16次,有力地促进了社区创建活动的有序开展。

本报记者 刘金元 摄